

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

| | |
|-----------------------|----------|
| Egész évre | 4 Korona |
| Fél évre | 2 Korona |
| Negyed évre | 1 Korona |

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Beiktatás előtt

Pár nap választ el bennünket ama örömnaptól, melyen a sokrabe-csült volt alispánunk — ma már főispán — főispáni székébe ünnepelesen beiktatva leend.

Örömnapja e hó 18-ika e megye minden polgárának. Első rendben a vármegyei törvényhatósági bizottság gratulálhat önmagának, hogy tiz év előtt sikerült neki oly férfiut emelni az alispáni székbe, kinek az alispáni állás lépcsőül szolgált arra, hogy a tisztí állásról a vármegyei Parnasszusra — a főispánságra — jusson. Méltán örvendhet a törvényhatósági bizottság a tiz év előtti szerencsés választás felett.

De kiveszi ez örömből részét e megyének minden fia, mert Csató ki-tüntetésében a fenkölt szellem, a szerénységgel párosult tudás, a lankadást nem ismerő tetterő, fényes mult, s kifogástalan karakter méltó megju-talmazását látja.

A midőn dicshymnust zengünk új főispánunknak, nem azt akarjuk ezzel kifejezésre juttatni, hogy talán Csató főispánsága egy új aerát jelent, nem azt, hogy mellette elhomá-sulnak nagy nevű elődei. Távolról sem, hiszen a legujabb kori főispán-jaink között Rónay Lajos jósa mintegy megtestesülve áll még mindig előttünk; Zsilinszky Mihály alakja feledhetetlen, a tiszta gondolkodásu, s mély tudományu fő, a kedves megjelenés, leereszkedő nyájasság mindenkorra lebilencselt bennünket; Tallián Béla, ez a bevégzett közigazgatási erő ez a kitűnő judiciummal rendelkező férfiú, a szaloniasság mintaképe, hűen él még mindig emlékünke; s mind-ezek méltó utóda, a szellemes, a tudományos, a páratlan jó hirű Vadnay Andor gyászos kimulta felett még alig-alig tért napirendre vármegyénk közönsége.

E nagy nevű elődök utóda lett Dr. Csató Zsigmod. Méltó utóda!

Csató alkotmányos érzülete, lelki-

ismeretessége, széles ismeretköre, te-tőtől talpig becsületessége tette előt-tünk kedvessé, oly szeretetté, hogy ak-kora glóriával alig foglalta el székét egy-egy főispán, minővel Csató dicse-kehetnek. Magas állásába magával vi-szi feltétlen bizalmunkat, érdek nélküli szeretetünket, szóval oly nymbus fonja körül az új főispán homlokát, minő-vel a megyei életben kevés tisztviselő dicsekedhetik.

Üdvözljük új főispánunkat, s kérjük lobogtassa fennen új állásá-ban is ama szeplőtlen lobogót, mit tiz év alatt lobogtatott, követni fogjuk hűen e lobogót, mert meg vagyunk győződve, hogy ez alatt biztosan el-jut megyénk a felvirágzás kikötőjébe.

MENTŐ AKCZIÓ A SZÉKELY NÉPÉRT.

(Kérelem a magyar nemzethez.)

Az a maroknyi tősgyökeres magyar nép, mely a keleti kárpátok tövében századok óta védelmezte a magyarság ügyét; az a székely nép, mely a nemzeti jog lobogója alatt erős karral, a szív bátorságával és a faji önértet s történelmi öntudat büszkeségével Hunyady János kivivta a székely szabadságot; az a székely nép, mely Mátyás király dicső fekete seregének zömét alkotá; az a székely nép, mely a Bocskay, Bethlen Gábor és legutóbb legenda szerű hősünk, Bem tábornok legked-vesebb katonája volt: nem talál munkát e hazában és száraz kenyeret családja számára.

A méhkas, mely másfél ezer esztendőn keresztül e maroknyi népet a sötét századok hullámverésiben fentartotta, megtelt. Belőle új rajok tódulnak ki. A szegény nép keletre és délre megy: Oláhországba, hogy kenyeret keressen magának és családjának. Itt aztán elzüllik, elnemzetlenedik.

Hivatalos adatok mondják, hogy az utóbbi 10 év alatt a bérczes székely hazában a 204 □ mérföldnyi területen élő 450.000 székelyből 50.000 székely vett örök bucsut hazájától, hogy családja részére idegen népek durva munkájából keresse meg a mindennapi kenyeret. Ezért husz éve hangzik a panasz, a jaj szó a székely földről. Történetek is kísérletek, hogy a magyarságnak, ezt a száza-dok óta ledönthetetlen bástyáját és mentő-várát, mely erős, mint az a sziklalánczolat, mely festői szép völgyeit, aranykalászos ró-náit köríti, megmentjük az elkallódástól, el-pusztulástól, és a székely nép nemes tulaj-donságait, ősi erényeit, családalkotó hajlamát értékesítsük a haza javára.

Felujul lelkünkben a székely nép verő-fényes gyermekkorából fenmaradt szép rege, mely Csaba vezérnek a székely nép megmen-tésére a Hadak útján való ismételt megjelenését meséli el. Legyen a magyar nemzet szive verésének dobogása és segítő kezének áldást hozó melegsége megújhodása Csaba vezér regéjének s jelenjünk meg ujából Csaba vezér hadaiként székely véreink megmentésére a csillagos égen és vigyünk segítséget arra a földre, hol a kék égboltozat a székely hava-sokkal ölelkezik.

Hiszen a székely népben a tipikus ma-gyar szellem őseréje szól felénk, s a székely földben egy, még nem is sejtett világ csodás tündéerkertje tárul fel előttünk. Mindakettő hivatva van megtermékenyíteni a magyar el-mét, hogy teremjen magyar erkölcsöt s te-remtsen magyar műveket.

A hivatalos hatalom milliókat áldoz a ruthének és más idegen ajku hazai népek felsegélésére, — azonban hazánk történelmi dicsősége élő tanujának, szabadsága meg-vivőjának megmentésére az időt nem tartja elérkezettnek.

Mi, a kik mindennap látjuk a művelt, jólelkű, szorgalmas nép pusztulását, meg-győződünk arról, hogy itt az utolsó és vég-ső percz, melyben a székelyeket és a székely földet még megmenteni lehet. Itt az idő, hogy e népnek eszét, erejét, szorgalmát, ügyességét s iparüzésre alkalmas természeti viszonyait sürgősen értékesítsük, mert a kivándorló szé-kely nép helyébe érzésben és fajszereteten idegen nép tódul be. Nem sok idő kell, hogy Magyarország keleti védőbástyáján: a székely földön idegen érzésű lakosság engedje le-hanyatlani az ősi dicsőség lobogóját.

Az összes székely társadalmi tényezők támogatásával és segítségével ezért országos székely mentő akcziót indítottunk, melyben részt kell vennie minden magyar embernek, a ki hazája történelmi multjáért lelkesedik és a magyar faj megerősödését szíven hordozza. Nem idegen ajku népért állunk sorompóba, hanem a mi véreinkért, a mi fajtánkért, mely a multak harcaiban számtalanszor vérzett érettünk, s önálló hivatásában ezer esztendő óta mellével fedezi Magyarországot a kelet felől jövő támadások ellen. Annak a népnek kérünk minden magyar embertől segítséget, mely a létért való küzdelem keresztüztében sokszor vért hullatta, annyiszor veszteséget szenvedett s többször majdnem kiirtatott s mely mindannyiszor feltámadott, megerősödött s a rettenthetetlen bátorság, szabadság-szeretetet s önbizalom képviselője lett a költők énekeiben s a magyar nép közmondásaiban.

Csaba vezér hadainak ősvénye ott fe-hérlik a magyar ég boltozatán. Tehát nyitva még a „Hadak útja.“ A hazafias áldozatkész-

ség meleg szeretete vigye el ez uton a mi segítő áldásunkat, hogy e mentő akció révén ragyogja be a székely földet a boldogság napja, aranyozza meg népét a jólét öröme, sarjadjon barázdáin új élet s a merre székely szót ringat szárnyain a szellő, az öröm és szabadság vig dala zengjen!

Mentő akciónknak ezzel a fohászával keresünk meg mindenkit, hogy ebben a nagy és fáradságos munkánkban segítségünkre legyen s a székely honmentés sikerében részt venni siessen.

A legkisebb adomány nagy célok elérésére segít. Tehát adakozzék mindenki, mert minden adomány az országnak, a nemzetnek kamatoz. Most az egyszer legyünk nagylelkűek és bőkezűek, hogy a hazafias magyar társadalom e honmentő munkája is eredményes legyen!

Az Erdélyi Közművelődési Egyesület Elnöksége.

A hazaszerető nagylelkű adakozók filéireket Hám János tanítótestületi elnök urnál levő ivre lefizethetik, a ki azokat nyilvános nyugtázás után a Kolozsváron székelő Erdélyi Közművelődési Egyesülethez beszolgáltatja.

Vegyések.

— **Közgyűlés.** Mindszent község képviselő-testülete ma délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai Dr. Csató Zsigmond főispán ur köszönő levele kineveztetése alkalmával a község által történt távirati üdvözlésre; valamint a f. hó 18-án tartandó beiktatási ünnepélyen leendő résztvétel megállapítása.

— **Kik pályáztak?** A f. hó 19-iki általános megyei tisztújításra meghirdetett pályázat határideje f. hó 10-én délután 5 órakor járt le és ezen időig a következő pályázati kérvények érkeztek be: az alispánságra Cicatricis Lajos dr., a főjegyzőségre Mátéffy

Kálmán és Soós Pál, az I. aljegyzőségre Nagy Sándor dr. és Tasnády Imre, a II. aljegyzőségre Stammer Béla és Tasnády Imre, a III. aljegyzőségre Györy Antal, Stammer Béla, Nyiry Gyula és Kiss Gyula, a főügyészségre Soós Pál, Vecseri Sándor dr. és Mátéffy Ferencz dr. a főpénztárnokságra Vecseri Imre, a pénztári ellenőrségre Domokos Elek, az árvaszéki elnökségre Ónody Géza, az I. ülnökségre Zolnay Kálmán, a II. ülnökségre Sulcz Lajos dr., a III. ülnökségre Csucs János dr., a csongrádi főszolgabírórságra Mátéffy Kálmán és Tasnády Imre, a mindszentire Tary István, a dorosmaira Herglóz István dr., a szolgabírói állásokra: Gyárfás Géza, Nyiry Gyula, Borbély Károly dr., Kiss Gyula, Kossa László, Dömsödy József, Hollósy István dr. és Végh Bernát.

— **Jelölő értekezlet.** A megyepárti megyebizottsági tagok — mint a „Szentés és Vidéke“ írja, — folyó hó 11-én délelőtt tartották meg a megyeház nagytermében azt az értekezletüket, melynek célja volt, irányt adni a f. 19-iki általános megyei tisztújításnak és a bizottságok ugyanekkor való újra alakításának. Az értekezlet az alispánságra egyhangú lelkesedéssel Cicatricis Lajost jelölte, akit erre küldöttség hívott meg, hogy a további jelölésekben részt vegyen. A terembe lépő jelöltet ekkor lelkes éljenzéssel fogadták, az elnök üdvözölte mint a párt jelöltjét, — amit Cicatricis Lajos melegen megköszönve, jelezte, hogy — mint eddig, ezután még fokozottabb buzgalommal fogja munkásságát e vármegye jólétének szentelni. Ezután jelölték: a főjegyzőségre Mátéffy Kálmánt, I. aljegyzőségre Nagy Sándor dr., II. aljegyzőségre Stammer Bélát, III. aljegyzőségre Györy Antalt, főügyészségre Soós Pált, főpénztárnokságra Vecseri Imrét, ellenőrségre Domokos Eleket, árvaszéki elnökségre Ónody Gézát, I. ülnöknek Zolnay Kálmánt, II-nak Sulcz Lajos dr., III-nak Csucs János dr., csongrádi főszolgabírónak Tasnády Imrét, dorosmainak Herglóz István dr., mindszentinek Tary Ist-

vánt, a szolgabírói állásokra Nyiry Gyulát, Gyárfás Gézát, Borbély Károly dr., és Kiss Gyulát. Végül a bizottságok névsorát állapították meg, pártállásra való tekintet nélkül.

— **Szilveszter estély.** A mindszenti „Polgári Kör“ f. hó 31-én szilveszter-estélyt rendez, melyen műkedvelői előadás, szavatelok és felolvasások fognak tartatni. A részletes programot lapunk jövő számában hozzuk.

— **Táncpróba.** A polgári iskolát végző leánykák f. hó 7-én Kálló Gyula tánc-tanító vezetése alatt Bertók János helyiségében táncpróbát rendeztek, melyen igen szép számu közönség vett részt s gyönyörrel szemlélték a kis fehér ruhás lányok szebbnél szebb s újabbnál újabb táncaikat.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindszent község képviselő-testülete által a központi iskola építésére kiküldött bizottság működéséről felvett jegyzőkönyvben azon kitétel is előfordul, hogy a bizottság az iskolák építését helybeli iparosokkal óhajtja, de nemcsak óhajtja, de fogja is felépíttetni. Ezen nemes és a helyi ipar pártolását dokumentáló elhatározásért Mindszent község iparosai a tekintetes bizottságnak, ugy szintén a tekintetes képviselő-testületnek ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja.

— **Iskola bezárás.** Az alispáni hivatal a mindszenti tanyák közt fellépő járványos himlőbetegség miatt folyó hó 12-én kelt rendeletével január 3-ig az összes tanyai iskolákban beszüntette az előadásokat.

— **Halálozás.** Egy lelkes nő, a szegények jóltevője: Szécsényi Mártonné szül. Pál Rozália, hosszas szenvedés után e hó 12-én jobblétre szenderült. Az illető vásárhelyi születésű volt, s mint özvegy lett Szécsényi Márton nejevé. Áldás emlékére!

— **Iparosok és kereskedők figyelmébe.** A tiszántuli járás főszolgabírói hivatala közhírré teszi, hogy a Mindszent község területén lakó kereskedők és iparosok választási név-

TÁRCZA.

— A „Mindszenti Lap“ eredeti tárczája. —

A GYERMEK-ASSZONY.

Magda hazajött az iskolából. Nagy könyves csomagját oda csapta valamelyik sarokba, aztán nagy vigan kiszökött a kertbe.

— Mama, mama! Hol vagy? Nini, itt a bizonyítványom, nem buktam meg.

Dehogy bukkott, hisz fényes bizonyítványa van most is, mint mindenkor.

A mama örömmel nézte a lánya ügyességét, szorgalmát bizonyító okmányt. Öröme azonban csakhamar elmúlt és arcza komoly lón, mikor hirtelen fölpillantott. Az eleven, pajzán leány, ismét a biczczegő bérest utánozta.

— Magda, Magda! — szólal meg a mama energikus feddő hangja, — hát még mindig nem hagysz fel csintalanságaiddal, tréfáiddal, te gonosz leány! Már nem vagy gyermek. Tudod, hogy jövő héten töltöd be 16-ik életévedet. Más leányok ilyenkor már férjhez mennek.

A Magda hol mosolyogva, hol komolyan hallgatta édes anyja prédikációját.

A mama folytatta:

— Figyelj szavaimra, Magda. Te is férjhez fogsz menni, ugy nézz reám. Még pedig nem is oly sokára. Igen, te férjhez fogsz menni.

Magdát egyszerre elfogta a nevetés a mama e kijelentéseire. Ugrált, tánczolt, tapsolt. Majd odaállt az édes anyja elé, szólván:

— Ne mondd! Nem tréfálsz mama? férjhez megyek? Hisz ez nagyszerű lesz! Tehát nem járok tovább iskolába? Hogy pukkadnak majd a leányok: Janka, Lenke és a többi. Ők görnyednek az iskola padban, nekem meg férjem lesz, valóságos férjem. Főzők, sütők, aztán eljárunk színházba, bálba, nemde?

Örömeben majd elfeledte megkérdezni, hogy tulajdonképen ki is lesz az a férj?

A kit a mama kiszemelt Magda férjének, az nem volt más, mint Kenderes Béla, a ki már évek óta járt el a családhoz és megkérte a kis Magda kezét.

Tehát a „jó Béla bácsi“, a hogy a Magda a már deresedő világít szokta nevezni, a jövőndő férj, ki száz meg száz mókát, bohóságot talált ki a leányka mulatozására, a kinek aztán megtépdeste borzas bajszát.

Milyen jó ember ez a Béla bácsi! Kiveszi az iskolából és viszi magával a kis Magdát világot látni. Hogy fogja Magda hálaból Béla ur bajuszát tépdelni.

*

Igy lett az iskolás leányból asszony. Asszony? Milyen asszony is lehet egy 16 éves gyermekből.

Kedves emlékeit, tán játékszerreit is elvitte magával a nászutra. Hátha unatkoznék a hosszú uton.

Mikor Magda visszatért, volt is mit mesélnie. Amit eddig csak az iskolás könyvekből ismert, most mindent valóságban látott.

Béla boldog volt. A kis asszonyka vigan

forgolódott a háztartásban. A jó mamától megtanult mindent, a mit háztartásban tudnia kell.

Ha színházba, hangversenyre mentek, Magda arcza sugárzott a végtelen örömtől, boldogságtól. Mily édes és gyönyörteljes érzés, hogy neki nem parancsol se a papa, se a mama, de még a vastag szemüvegű intézeti igazgatónő sem. Pedig az a nágy szó! Mert igaz is, mennyi gyötrelmet és keserőséget szerzett neki ez a néni, minden lánykának esküdtött ellensége!

Nagy sor ez bizony. Most már Magda rendelkezik, parancsol. Igen, korlátlanul szabad akarata van. Kívánjon ő bármit, megteszi a „jó Béla bácsi“, vagyis, hogy is mondja csak — az ő férje.

Igy multak az esztendő, Magda most már 20 éves. Barátnői közül alig ment férjhez egyik-másik.

Magda még mindig gyermekes naivsággal fogta fel házasságát.

A férj most nagyon el volt foglalva sok oldalú vállalatával, csak keveset volt otthon. A sok munkában kimerült. A haja rohamosan szürkülni kezdett. Egész lénye átváltozott, bágyadtabb lett, elveszítette ruganyosságát, üdeségét.

Keveset jártak társaságokba, szórakozó helyekre, a férj jobban kedvelte a csendes otthon.

Egyszer nagy beteg lett Béla. Hetekig nyomta az ágyat. A jó asszonyka még hűsögesen gondozta, ápolta.

Mikor ismét fölépült a beteg, az orvos

jegyzéke jogérvényesen megállapítván, az 1902. évi január hó 1-től kezdődőleg, egy évi időtartamra jogosultsággal bíró iparhatósági megbizottak választása céljából a választási eljárás Mindszent község közházánál (tanácsterem) folyó évi december hó 21-ik napjának d. e. 9 órájától, ugyancsak d. e. 11 óráig fog lefolytatni. Miről a választók oly megjegyzéssel értesítetnek, hogy az említett időn túl beérkező szavazatok figyelmen kívül fognak hagyatni.

— **Lólopás.** Ugy látszik, a régi betyároknak igen ügyes sarjai maradtak. Ugyanis f. hó 5-én éjjel Békési Rókus szegvári tanyai lakosnak 2 drb. 1000—1000 korona értékű lovát, továbbá Deák György szintén szegvári lakos kárára egy drb. 140 korona értékű lovát, néhány drb lószerszámot, Berkecz Istvántól egy 120 kor. értékű vastengejű kocsit és Gila Mihálytól egy 240 korona és egy 300 korona értékű lovat loptak el ismeretlen tettesek. A nyomozás eddigcéljé eredményre nem vezetett.

— **Részesedés az italmérési jövedelméből.** Az italmérési jövedék jövedelméből a kormány mindazokat a városokat és községeket részesíti bizonyos kárpótlásban amelyekből annak idején a regálét megváltotta. A pénzügyminisztérium most 1902-ik évtől kezdődően három évre állapította meg ennek a részesedésnek az összegét és pedig vármegyénk területére nézve a következőkben: Szentekap három éven át évenként 5270 korona 56 fillért, Csany 7 korona 2 fillért, Dorosma 474 korona 54 fillért, M i n d s z e n t 223 korona 68 fillért és Horgos 227 korona 32 fillért. A miniszter leiratban értesítette a vármegyét, hogy a fentirt megyebeli községeknek ezeket az összegeket 3 évre kiutalványozta.

— **Tiszai hid.** Tudvalevő, hogy Szent és Csongrád közt a Tiszán egy vashid építését határozta a kormány. Most azon akadály merült a hid építési ügye elé, hogy szűk a föld terület, mit az állam kisajátítás

egészsége teljes helyreállítására egy kies üdülőhelyre küldte.

Az erdőszélen, poétikus helyen vettek lakást. Mily végtelen boldog volt ismét Magda. Az asszonyka gyönyörű festett virággá vált, szépségével, egyszerűségével, elbájolta az egész nyaraló közönséget.

Valami jótékonyági lánczvizalmat rendezett a telep ifjusága. Magda is megjelent azon férjével. Kettőjük között óriási ellentét szembeflő volt. Az asszonyka viruló szépsége, a természet megújódását a ragyogó felséges szép tavaszt, a férj a csendes, melankólikus haldokló, bágyadt őszt jelképezte.

Egész sereg epedő férfi vette körül Magdát.

Magdának új volt ez az állapot, tetszett is neki nagyon.

Milyen sok bolondot is beszélnek ezek a férfiak szépségről, szerelemről. Hát ilyen is van?

Csak egy férfi volt a sok között, ki nem beszélt szerelemről. Egy szőke bajszu sápadt arcú ifju, egy fiatal ügyvéd.

Pedig mily különös, ettől inkább elhalgatta volna azt a sok szépet.

Magda oda volt lánczolva férje mellé, ki egyre gyöngékedett. Többet is tartózkodott a szobában, mint a szabadban.

Magda meg nem egyszer komoly gondolatokba merülve merengett ablakánál ülve.

Egy izben, amint így ábrándozgatott, hirtelen összerázkódott. Lenn egy fa tövében állott a fiatal fiskális és szerelmes pillantásokat lövelt Magda felé.

utján akart megszerezni. De oly alacsony áron akarja a kisajátítást eszközölni, hogy a tulajdonosok ily potom árért nem akarnak földjeiktől megválni. Ezért birói beavatkozásra van szükség, miért is ez ügyben a tárgyalás Szentesen a jövő év febr. 2-án lesz, melyre 68 földtulajdonost hívtak be.

— **Mérgezés.** Bottyán György szegvári lakos Sándor nevű 2 éves fia, folyó hó 5-én maró lugot ivott. Szerencsére komolyabb baja nem történt, mivel csupán egy kanállal fogyasztott a Sadika az erős szeszből, mire észrevették.

— **A jövő kritikus napjai.** Falb már összeállította az 1902-ik év kritikus napjainak sorozatát. Tehát elsőrendű kritikus napok lesznek szerinte a következők: Január 24., február 21., márczius 10., április 8., május 7., június 6., július 5., augusztus 3. Másodrendűek: Január 9., február 8., márczius 24., április 22., augusztus 19. és október 31. Harmadrendűek: Május 22., június 21., július 20., november 30. és december 29. Ami az időjárásról illeti, Falb januárra kevés havat jósol, ellenben februáriusban, sőt márcziusban is nagyon sok hó lesz. Áprilisban kevés hó, de helyenként zivataros időjárás várható. Májusban sok lesz a csapadék, a hó második felében viharok is lesznek. A temperatura változó lesz. (Ezt különben már löcsei kalendárium ezeréves jövendömondójában is tudjuk.) Június első és utolsó harmadában is sok zivatar várható.

— **Figyelmeztetés a postai csomagok czélszerű csomagolása, helyes czímzése stb. tárgyában.** A karácsonyi és újévi csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késcdelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és czímzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen szem előtt tartandó a következők: 1. Pénzt, ékszert, más tárgyakat egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, vászós vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyu tárgyaknál pedig erős csomagoló papir használandó. Vászón vagy papirburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel keresztelési pontjain pedig pecsétviaszsal lezárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 3. A czím-

és ni csak! Egy kis levélkét is dobott az ablakba. Magda összerézént, sejtette, hogy mi van a levélkében. Hogy dobogott szivecskéje, óh Istenem, mint pezsgett a vér egész testében. Tehát szereti az ifju, nagyon szereti.

Magda ritkán mutatta ezentul magát, félt az ifju csodás tekintetétől. Hisz neki nem szabad mást szeretni, hisz neki férje van.

Elmult a nyár. Lassan-lassan elszállingóztak a nyaralók, mert az időjárás is egy keveset hűvösebbre fordult.

Magda is haza ment férjével, vissza a nagyváros zajába, forgatagába. Itt élt ő csendes visszavonultságban férje mellett, ki nem szűnt meg betegeskedni.

Még két évig élt Béla. Az ifjukori kicsapongó élet korai sirba vitte a férfit. Magda korán vált özvegygé, nagyon korán maradt egyedül.

Dehogy volt egyedül! Miklós, az ifju ügyvéd, melabus tekintetei, szerelmes pillantásai mélyen vésődtek be szívébe. Most tanulta csak meg a szerelmet teljes valójában, igaz nagyságában ösmerni, a gyermekaszonyból, komoly, mélyen érző és gondolkodó asszonyá vált.

Néhány hónap mulva elérték a nagy boldogságot, szívük egygyé forrt, egymáséi lettek örökre, mindörökre.

Békési József.

zésnél kiváló gond fordítandó a czímzett vezeték és keresztnévnek vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb. továbbá a czímzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szülő küldemények czimirataiban ezenkívül a a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. is kitéendő. A rendeltetési hely tüzetes (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. A czímzet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czím fatáblácskára, bórdarabra vagy erős lemezpapírra irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra írt czímeket, mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a czimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is, arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő czimirat leesné, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a czimirat felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a czimiraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Bécsbe szülő élelmiszereket illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszcs italok stb.) tartalmazó csomagok czimirataira különben az ilyen csomagokra vonatkozó szállítóleveleken a tartalom minőség és mennyiség szerint kiirandó. (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

— **Vármegyei műútépítés.** A vármegye közalapos kavicsmúttá épített ki a szeged-sándorfalvi törvényhatósági közutat. Az építés földmunkáját Czirik János és társai sándorfalvi földmunkások kapták vállalatba akik azt már be is fejezték. Az utat a napokban vizsgálta fölül egy bizottság, melynek tagjai: Weisz Zsigmond kir. mérnök, Albertényi Antal várm. főszámvevő és Ivánkovics Imre megyebiz. tag voltak és miután a teljesített alapozási földmunkát kifogástalannak találták, a munkásoknak kiutalványozni javasolják a 6000 korona vállalati összeget. A tavasszal, mikor az alap jól megülepedett, kezdik meg az ut közmunkáját. Az új ut 4270 méter hosszú.

— **Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas órákat öt évi jótállás mellett, divatos és elegáns arany-ezüst ékszereket, china ezüst dísz tárgyakat hitelképes egyéneknek részlelt fizetésre is szállít Polgár Kálmán, műórá és ékszerész, Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. E régi és hírneves cég 2000 illusztrációval ellátott árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Vidéki megrendelésekre különös figyelem fordítatik.**

CSINOS NÉVJEGYEK

készülnek

WEISZ I.
nyomdájában.

Szerkesztői üzenet.

G. S. urnak. Helyben. Jövő számunkban közöljük.

Felelősszerkesztő és kiadó tulajdonos:

Weisz Ignác.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint

AZ 1902. ÉVRE SZÓLÓ NAPTÁRAK

megérkeztek és könyvnyomdamban beszerezhetők.

A közönség különös figyelmébe ajánlom heti előjegyzési naptárait, melyek eddig is a legnagyobb keresletnek örvendtek.

Több mint 50 féle naptárból választék és pedig 30., 40., 50., 60., 80. és 1 korona 20 fillér árban.

Tisztelettel
WEISZIGNÁCZ
nyomdatulajdonos.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatja az aranyozhatókat és kékkereteket, szobrot, bronzszobrokat, templomszobrokat stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1 literes nagy üveg 3 ft. — Sport-czikkek, gyermek-jatekszer, háztartási- és ebédülő asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út közelében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. *
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük csak **Neustein Fülöp** csuk-roszott hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-fele gyógyszerár. Bécs, I., Plankengasse 6.

Dunla villanydelejes kereszt vagy csillag R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdit jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legkebbebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az en készülékemet megkísérelni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor. könnyebb betegségeknek alkalmazzandó idült betegségeknek alkalmazzandó
A központi elárusítóhely székü d utánvétellel vagy előleges fizetéssel a be- és külföldi részére:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0 Kálmán-utca sarok.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és T^a
— József főherczeg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Karácsonyi és ujévi képes levelező-lapok

MÁR MEGÉRKEZTEK.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemefafajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak és községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 ft.

DIÓCSEMETÉK. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szines fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni sem mit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Ermelléki első szőlőoltvány-telep“
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

8—20

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!



Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, miszerint Mindszentben, saját házamban

szijgyártó üzletemet

ujjonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszámokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyorsan eszközölök.

Készítek új szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosan árusítok bőrtisztító kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

FALÁBU JÓZSEF

szijgyártó.

Egy jó házból való fiu * * * *
* * * * tanoncznak felvétetik.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszentben.